

લોકપંડા

તંબ્રી : ગૌરાંગ પંડ્યા - 99099 69099

નિવાસી તંબ્રી : અર્પુ રાવળ - 96879 46130

(Tele/Fax) 079 - 2321 1379

Printer / Publisher / Owner / Editor : Gaurang Dipakbhai Pandya • Printed : Namasvi Offset, Plot No. K-1/906/8, GIDC, Sector-28, Gandhinagar (GUJARAT) 382028 • Published : C/o. Harish Choksi, Bapusinh Ni Khadki, Vaheravasan, At. & Ta. Vijapur, Dist. Mehsana-382870 (GUJARAT)

• વર્ષ 4 • અંક 284 • દિનાંક 13-01-2019 • રવિવાર • વિક્રમ સંવત 2075 • પાના 4 • કિંમત : 50 પૈસા (વિતરણ ખર્ચ અલગ) • email : lokarpandaily@gmail.com • www.govtofgaurang.com

૧૪૫૮ વિદ્યાર્થીઓને ૧.૨૭ કરોડની રકમનો સરવિદ્યાલય સર્વ વિદ્યાલય ક્ષેત્ર પરિવાર દ્વારા એનાયત કરાયો

શ્રી માણેકલાલ એમ. પટેલ મેમોરીયલ મેરીટ દ્વારા ર-કોલરશીપ

ક્ષી, સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળનાં પૂર્વ ચેરમેન અને કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલયના આર્ષદ્રષ્ટા પ્રેમિસેન્ટ માણેકલાલ એમ. પટેલની સાતમી પુણ્યતિથિ નિમિત્તે ભવ્ય સ્કોલરશીપ કાર્યક્રમ યોજાઈ ગયો. આ સ્કોલરશીપ માણેકલાલ એમ. પટેલ ની પુણ્યતિથિએ જરૂરીયાત મંદ વિદ્યાર્થીઓને આપવામાં આવે છે. ૭૧૭ ભાઈઓ અને ૭૪૧ બહેનો, આમ કુલ ૧૪૫૮ વિદ્યાર્થીઓને આ સ્કોલરશીપ નો લાભ મળ્યો છે. જે પૈકી ૮૪૪ વિદ્યાર્થીઓને મેરીટ સ્કોલરશીપ રૂ. ૭૭,૦૨,૬૬૯ આપવામાં આવી, અને ૬૧૪ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૪૯,૪૯,૩૮૪ જેટલી માતબર રકમની મીન્સ (ફી માફી) આપવામાં આવી. એમ કુલ મળી ૧૪૫૮ વિદ્યાર્થીઓને રૂ. ૧,૨૬,૫૨,૦૫૩ જેટલી માતબર રકમની સ્કોલરશીપ સંસ્થાની જુદી જુદી શાળા કોલેજમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓને આપવામાં આવી. આ પ્રસંગે કડી સર્વ



વિશ્વવિદ્યાલયના ડાયરેક્ટર ડૉ. ગાંધી પરિચય કરાવી તેમની સંસ્થા પ્રત્યેની રાજપરાએ વિદ્યાર્થીઓનાં ઘડતરમાં શિક્ષક અને સંસ્થાના યોગદાનની પથારીલા ગાંધીનગર સ્થિત VPMP જાણકારી આપી હતી. સંસ્થાના પ્રમુખ પોલીટેકનીકનાં દાતાશ્રી વિષ્ણુભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે સંસ્થાના વિકાસમાં

લોય તે સંસ્થાના કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહેવું મારા માટે ગૌરવની બાબત છે. ગુજરાતમાં આવી પહેલી ખાનગી સંસ્થા હશે જે વિદ્યાર્થીઓના હિતને ધ્યાને રાખીને કામગીરી કરે છે. છેલ્લા સાત વર્ષથી મોટી રકમ વિદ્યાર્થીઓ માટે ફાળવે છે. અમને ગર્વ છે કે અહીંના વિદ્યાર્થી સંસ્થા તથા શિક્ષણનું ઋણ અદાકર છે. સંસ્થાના ચેરમેન વલ્લભભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે આ સંસ્થામાં ભણતા મોટા ભાગના વિદ્યાર્થીઓ મધ્યમ પરિવારમાંથી તથા ખેડૂતના દીકરા દીકરીઓ છે. તેમના માતા પિતા કાળી મજૂરી કરીને બાળકોને અભ્યાસ માટે મોકલતા હોય ત્યારે ગુજરાતની એક અર્થગણ્ય સંસ્થા તરીકે આ ગરીબ વિદ્યાર્થીઓનો અભ્યાસ આર્થિક કારણોસર અવગણ્ય બંધ ના થઈ જાય તે જોવાની અમારી જવાબદારી છે. કડી સર્વ વિદ્યાલયના ચેરમેન વલ્લભભાઈ એમ. પટેલે જણાવ્યું હતું કે, સંસ્થાની સ્થાપનાથી સ્વીકારે છે કે, “શિક્ષણ જ સાચી સેવા છે.” તથા ઇગ્ગનાભા દ્વારા આપવામાં આવેલ “કર ભલા હોગા ભલા” સૂત્રને સાચક કરવામાં સંસ્થાના દરેક ટ્રસ્ટી મંજળના સભ્યો, સહિત શિક્ષકો અથાગ પ્રયાસ કરે છે. અમેને વધુમાં જણાવ્યું હતું કે ૫૪૦૦૦ વિદ્યાર્થીઓ અને ૪૫૦૦ થી વધુ વધુ સ્ટાફ જેમાં હોય તે સંસ્થાનું બજેટ આ રજીસ્ટ્રી સર્વિસ સેવા છે.” તથા સ્કોલરશીપ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓને

ઉદ્દેશીને કહ્યું હતું કે, સ્કોલરશીપ મેળવનાર વિદ્યાર્થીની આજથી જવાબદારી બમણી થાય છે. આ સાથે જ સમાજની અપેક્ષા તમારાથી ઘણી વધે છે. જેને પૂર્ણ કરવા હવે તમારે વધુ મહેનત કરવાની રહેશે. પૂર્વ ચેરમેનશ્રી સ્વ. માણેકલાલ પટેલને યાદ કરતાં કહ્યું હતું કે, એમનાં વિચારોને ચરિતાર્થ સ્વરૂપે જાહેર કરવા અજીવ્ય જીવિ છે. કેમ્પસ ડાયરેક્ટર ડૉ. અજયભાઈ ગોરે આભારવિધિ દરમ્યાન દાતાશ્રીઓને આભાર માની જણાવ્યું હતું કે આજે ઉજારો વિદ્યાર્થીઓનાં મુખ ઉપર સ્મિત જોઈને પુ. માણેકલાલ સાહેબના આત્માને ખુબજ આનંદ થયો હશે.

કડી JCI દ્વારા પૂ. સ્વામી વિવેકાનંદ જ્યંતીની ઉજવણી કરવામાં આવી



(પ્રતિનિધિ) કડી, કડી જેસીઆઈ દ્વારા સ્વામી વિવેકાનંદની જ્યંતીની ઉજવણી કરવામાં આવી મેધના હાઈસ્કૂલમાં વક્રુત સ્પર્ધા રાખેલ તેમાં શાળા ના વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લઈ સ્વામી વિવેકાનંદ ઉપર સરસ રજૂઆત કરી હતી તેમાં પ્રથમ અને બીજા નંબર આવેલ વિજેતાને ઈનામ આપી સન્માન કરેલ

અનિલ કપૂર અને જુદી ચાવલા વર્ષો પછી ફરી એક સાથે પરદા પર



(પ્રતિનિધિ) મહેસાણા, ફિલ્મ 'એક લડકી કો દેખા તો એ સા લગા'નું ટ્રેલર દર્શકોને ખુબ ગમ્યું છે. આ કારણે ફિલ્મની કનિદે લાકિઅ આતુરતાથી રાહ જોવાઈ રહી છે. ફિલ્મમાં અનિલ કપૂર સાથે તેની પુત્રી સોનમ કપૂર તો છે જ, પણ આકર્ષણની બાબત હોય તો એ છે અનિલ અને જુદીની જોડી. કનિદે લાકિઅ આ બંનેએ વર્ષો અકિલા પહેલા 'બેનામ બાદશાહ', 'જુદો બોલે ક્રીઆ કાટે' અને 'સલામ એ ઈશક' તથા 'લોકર' જેવી હિટ ફિલ્મમાં સાથે કામ કર્યું છે. આ ફિલ્મમાં કનિદે લાકિઅ બંનેની જોડી પણ દર્શકોને ખુબ ગમી હતી. હવે વર્ષો પછી અનિલ અને જુદી ફરીથી સાથે અકિલા જોવા મળશે. રાજકુમાર રાવ પણ આ ફિલ્મમાં મહત્વના રોલમાં કનિદે લાકિઅ છે. અનિલ કપૂર આગામી ફિલ્મમાં માધુરી દિક્ષિત સાથે પણ વર્ષો પછી જોવા મળવાનો છે. ફિલ્મમાં માત્ર જુના જમાનાનો રોમાન્સ નહિ, વર્તમાન સમયની નવી કનિદે લાકિઅ પ્રેમ કલાની પણ છે. ફોક્સ સ્ટાર સ્ટુડિયો પ્રસ્તુત આ ફિલ્મનું નિર્માણ વિધુ વિનોદ ચોપરા અને રાજકુમાર હિરાણીએ કર્યું છે. નિર્દેશન શેલે ચોપરાનું કનિદે લાકિઅ છે. પહેલી ફેબ્રુઆરીએ ફિલ્મ રિલીઝ થશે.

"યાત્રાધામ અંબાજીમાં સફાઈ અભિયાન ચોખરું"



(પ્રતિનિધિ) અંબાજી, ગુજરાત ના મોખરાના અભિયાન ચોખરું હતું આજે અંબાજી ખાતે અખિલ ભારતીય વિદ્યાર્થી પરિષદ નું પ્રતીક છે આ ધામ રાજસ્થાન બોર્ડર અને સરસ્વતી નદી કિનારે આવેલું છે અંબાજી ધામ અરાવલી પહાડો માં આવેલું હોઈ આ ધામ આદ્યકિર્તીપીઠ તરીકે ભારત ભર માં જાણીતું બન્યું છે આજે અંબાજી ના ડીકે સર્કલ પાસે સફાઈ અભિયાન ચોખરું હતું આજે અંબાજી ખાતે અખિલ ભારતીય વિદ્યાર્થી પરિષદ, અંબાજી શાળા અને સ્વામી વિવેકાનંદ યુવા વિકાસ કેન્દ્ર દ્વારા અંબાજી ખોડિવડલી પાસે દીપ પ્રાગટ્ય કરવામાં આવ્યા બાદ આ સાથે એજીપીએસ ના વિદ્યાર્થીઓ અને ઓલ ગ્લોબલ સર્વિસ કંપની ના સફાઈ કર્મચારીઓ હાજર રહી અને સ્વિગિ લીગલ પ્રક્રિયા કરે તો પણ એક્ટિવ કરાઈ રહ્યા છે અને તે પણ તેઓ વેચી રહ્યા હોવાની ચર્ચા થઈ હતી. હાલ ૪૦૦ ટ્રક ડ્રાફ્ટ આવે છે અને તેના પર ભાડું, માણસોને પગાર, ગેસ ખર્ચ, ઈલેક્ટ્રિસિટી ખર્ચ કાઢતા હવે પથી ૧૦ ટ્રકનો ગાળો રહી ગયો છે. ૪૦ ટ્રક ડ્રાફ્ટ પર ૨૦ ટ્રક કમિશન અને તેમાં બીજા ખર્ચ ઉમેરો તો ધંધો જ રહ્યો નહીં.



યાજ્ઞસ્યા તાલુકા ના પીપળ ગામ મા આજ રોજ તા. ૧૨-૧-૨૦૧૯ ના શનિવારે શ્રી બી. એસ. પટેલ સર્વોદય હાઈસ્કૂલ પીપળ ના પ્રોગ્રામમાં "ભવ્ય પતંગોત્સવ" નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં શાળા ના તમામ વિદ્યાર્થી ભાઈ - બહેનો એ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો, જેમાં આખું મેદાન ભાળકો ના એ. કાચો છે ના નાદ થી ગૂંચ ઊઠ્યું હતું. આ પતંગોત્સવ માં સૌથી વધુ પતંગ કાપનાર પ્રથમ પંચ વિદ્યાર્થીઓ ને ઈનામ આપી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતાં. આ પતંગોત્સવ માં શાળા ના આચાર્ય શ્રી સી. એમ. રાવળ, શિક્ષકગણ માં શ્રી હસમુખ ભાઈ પટેલ, શ્રી અશોક ભાઈ પટેલ તેમજ સેવક શ્રી મહેશભાઈ વગેરે હાજર રહી ને તેમજ બાળકોને નાસ્તો આપી ને પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા હતા.

મેરી કોમે મેળવી મોટી સિદ્ધિ, બની ગઈ દુનિયાની નંબર વન બોક્સર

ગત વર્ષે નવેમ્બરમાં વર્લ્ડ ચેમ્પિયનશિપમાં ૪૮ કિગ્રામાં ટાઇટલ જીતીને ઇતિહાસ રચ્યો હતો



(એજન્સી) નવીદિલ્હી, ૬ વખત વર્લ્ડ ચેમ્પિયન બનનારી ભારતીય બોક્સિંગ ચેમ્પિયન મેરી કોમ ઈન્ડરનેશનલ બોક્સિંગ એસોસિયેશન (એઆઈબીએ)ની વર્લ્ડ ચેમ્પિયનમાં નંબર-૧ ના સ્થાન ઉપર પહોંચી ગઈ છે. ભારતની આ ટોચની બોક્સરે ગત વર્ષે નવેમ્બરમાં વર્લ્ડ ચેમ્પિયનશિપમાં ૪૮ કિગ્રામાં ટાઇટલ જીતીને ઇતિહાસ રચ્યો હતો. મેરી કોમ ૪૮ કિગ્રામાં દુનિયાની નંબર વન બોક્સર બની ગઈ છે પણ ઓલિમ્પિકમાં હાલ આ વર્ગનો સમાવેશ કરાયો નથી. આ સંજોગોમાં તેણે લંડન ઓલિમ્પિક્સની જેમ આ વખતે પણ ૫૧ કિગ્રામાં ઉતરવું પડશે. મેરી કોમ વર્લ્ડ ચેમ્પિયનશિપની સૌથી સફળ બોક્સર બની હતી. એઆઈબીએના અપરેટ થયેલા રેકિંગમાં ૧૭૦૦ પોઇન્ટ સાથે મેરીકોમ ૪૮ કિગ્રા વર્ગમાં ટોચના સ્થાને છે. કોમનેવેલ્ડ ગેસની ગોલ્ડ મેડલિસ્ટ મેરીકોમ માટે ગત વર્ષ જેટલું શાનદાર રહ્યું હતું તો આ વર્ષ પડકારથી ભર્યું છે. આ વર્ષે મેરી કોમ માટે સૌથી મોટો પડકાર ૨૦૨૦ ટોક્યો ઓલિમ્પિક માટે ક્વોલિફાય કરવાનો છે. અન્ય ભારતીયોમાં પિંકી જાંગડા ૫૧ કિલો કેટેગરીમાં આઠમા સ્થાને છે. એશિયાની સિલ્વર મેડલિસ્ટ મનીષા માઉન ૫૪ કિલો કેટેગરીમાં આઠમા ક્રમે છે. વિશ્વ ચેમ્પિયનશીપમાં સિલ્વર મેડલ જીતનારી સોનિયા લાલે ૫૭ કિલોની કેટેગરીમાં બીજા ક્રમે, બ્રોન્ઝ મેડલ વિનર સિમરનજીત કૌર (૬૪ કિલો કેટેગરી) હાલમાં જ રાષ્ટ્રીય ચેમ્પિયન બની. સિમરનજીત કૌર આ કેટેગરીમાં ચોથા સ્થાને છે. જ્યારે પૂર્વ વિશ્વ ચેમ્પિયન એલ સરિતા દેવી ૧૬મા સ્થાને છે.

અમદાવાદમાં ફૂડ ડિલિવરી કંપની પર પ્રતિબંધ રેસ્ટોરન્ટ માલિકો સાથે વિવાદ

(પ્રતિનિધિ) અમદાવાદ, રેસ્ટોરન્ટ અને ઓનલાઇન ફૂડ ડિલિવરી કંપની વચ્ચે વિવાદ હવે વધી ગયો છે. કમિશન સહિત વિવિધ પ્રશ્નોને લઈ શહેરના હોટેલ એન્ડ રેસ્ટોરન્ટ્સ એસોસિયેશન દ્વારા ઓનલાઇન ફૂડ ડિલિવરી કંપની સ્વિગિ પાસેથી ઓર્ડર લેવાનું બંધ કર્યું છે. જ્યારે ઉબેર ઈટ્સ અને ઝોમેટો સહિતની બીજા ઓનલાઇન ફૂડ ડિલિવરી કંપની સાથે હાલ વાતચીત ચાલી રહી છે. ગુરુવારની સાંજે હોટેલ એન્ડ રેસ્ટોરન્ટ એસોસિયેશનના પ્રતિનિધિઓની ગ્રાન્ડ ભગવતી હોટેલમાં ૫૦૦થી વધુ રેસ્ટોરન્ટ્સ, હોટેલ માલિકો-સંચાલકોની બેઠક મળી હતી. આ બેઠકમાં તમામ લોકોએ ઓનલાઇન ફૂડ કંપનીની દાદાગીરી સામે નહીં ઝુકવાનો નિર્ધાર કર્યો હતો. ઝોમેટો અને સ્વિગિના પ્રતિનિધિઓ સાથે યોજાયેલી બેઠકમાં સ્વિગિએ પોતાની શરતે જ કમિશન લેવાની વાત સ્પષ્ટ કરી છે. જ્યારે ઝોમેટોએ સમય

પીએમ મોદીને ચૂંટણી જંગમાં ટક્કર આપશે હાર્દિક પટેલ?

(એજન્સી) નવીદિલ્હી, ઉત્તર પ્રદેશમાં સપ્તા બસપાના સંભવિત ગઠબંધન વચ્ચે લોકસભા ચૂંટણીની તૈયારીઓ અંગે એક મોટા સમાચાર આવી રહ્યાં છે. આ ગઠબંધન પોએમ નરેન્દ્ર મોદીને વારાણસીમાં ચેરવાની તૈયારી કરી રહ્યું છે. વારાણસીમાં એક મોટો રાજકીય સંદેશ આપવાની ગરજ હેઠળ સપ્તા બસપા ગઠબંધન પોતાનો સંયુક્ત ઉમેદવાર મેદાનમાં ઉતારી શકે છે. જે અંગે સૂત્રો પાસેથી મળેલી માહિતી મુજબ બંને પાર્ટીઓથી અલગ કોઈ મજબુત દાવેદાર પર દાવ લગાવી શકે છે. આ જ કારણે સૂત્રોના જણાવ્યાં મુજબ ગુજરાતના પાર્ટીદાર આંદોલનના નેતા હાર્દિક પટેલને વારાણસીથી ગઠબંધન તરફથી ઉમેદવાર બનાવવામાં આવી શકે છે.

મકાનના વેચાણમાં ૭ વર્ષ બાદ આવી તેજ, આઠશહેરોમાં વેચાણમાં થયો ૬ ટાંચનો વધારો

આ આઠ શહેરોમાં દિલ્હી-એનસીઆર, મુંબઈ, બેંગલોર, ચેન્નાઈ અને અમદાવાદમાં વેચાણ વધ્યું

(એજન્સી) નવીદિલ્હી, સસ્તા મકાનો માંગ વધવાનું છે. રિપોર્ટ અનુસાર વેચાણ વધવાથી શરૂ થનાર ઘરોના પ્રોજેક્ટનો સ્ટોક ઓછો થયો છે. એવા મકાનોની સંખ્યા ૧૧ ટકા ઘટીને ૪.૭ લાખ એકમ પર આવી ગઈ છે. અન્ય સંપત્તિ સલાહકાર કંપનીઓની તુલનામાં નાઈટ ફેંકના રિપોર્ટમાં આવાસીય વેચાણમાં વધારો છ ટકાના દરે ઓછો થયો છે. નાઈટ ફેંકના વિરૂદ્ધ જેએલએલ ઈન્ડિયાએ સાત શહેરોમાં આવસીય એકમોના વેચાણમાં ૪૭ ટકા, એનારોકે ૧૬ ટકા અને પ્રોપ ટાઈગરે નવ મોટા શહેરોમાં વેચાણમાં ૨૫ વધવાના આંકડા રજૂ કર્યા છે. નાઈટ ફેંકના અનુસાર વર્ષ ૨૦૧૬માં ૨,૪૨,૩૨૮ મકાન વેચાવાનું અનુમાન છે, જ્યારે ૨૦૧૭માં આ આંકડો ૨,૨૮,૦૭૨ મકાનનો હતો. તેમાં વાર્ષિક આધાર પર સૌથી વધુ વૃદ્ધિ બેંગલોરમાં ૨૭ ટકા નોંધાઈ છે. દિલ્હી-એનસીઆરમાં વેચાણમાં ૮ ટકાનો વધારો થયો છે. તેમાં પણ સૌથી વધુ આવાસીય એકમો નોઈડા અને ગ્રેટર નોઈડામાં વેચાણ છે. વર્ષ ૨૦૧૭ની તુલનામાં કલકત્તામાં વેચાણ ૧૦ ટકા અને પૂણેમાં એકનો ઘટાડો આવ્યો છે.

સંક્ષિપ્ત સમાચાર

નાઇઝીરીયન યુવા-યુવતી ૮૮ હજારનાં દાડૂ સાથે ઝડપાયા

વલસાડના પારડી હાઇવે પર નાઈઝીરીયન યુવા યુવતી બંને દાડૂની કાર સાથે ઝડપાયા છે. પોલીસ દ્વારા આ બંને નાઈઝીરીન લોકોને ફિલ્મી ઢબે પકડવામાં આવ્યા છે. પોલીસે આ બંને લોકોને બગવાડ ટોલ નાકા પાસે ઝડપી પાડ્યા હતાં. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર, પોલીસ દ્વારા આરોપીઓની ધરપકડ દરમિયાન બંને લોકોએ ઘેરોઝાની પારુલ ક્લોથેજના વિધાર્થી હોવાના પુરાવા બતાવ્યા હતાં. પોલીસે બંને લોકોની રૂપિયા ૮૮ હજારનો દાડૂ સાથે કારની ઝડપી પાડ્યા હતા બાદમાં તેમને અને કારને પણ ડિટેઈન કરી છે. આ દરમિયાન તેમની પાસેથી પારુલ ક્લોથેજના આઈકાર્ડ અને પુસ્તકો મળી આવ્યા હતાં. પોલીસ દ્વારા પૂછપરછ દરમિયાન યુવાને પુણતી તેની કઝીન બેન હોવાનું જણાવ્યું હતું. પોલીસને શંકા જતાં પોલીસે પૂછપૂછ કરતા કારમાંથી મળે વેલી શકયા છે. આગામી દિવસોમાં ૧૪૬ બોટલો મળી આવી હતી. આથી પોલીસે બંનેની પૂછપરછ પોલીસે હાથ ધરી હતી. જે દરમ્યાન તેઓ આ દાડૂ દમણથી લઈ આવ્યા હતા. અને બંને પાસે ઘેરોઝાની પારુલ ક્લોથેજના પુરાવા રૂપે આઈ કાર્ડ મળી આવ્યા હતા.

મ્યુનિ.ની ઇ-સ્માર્ટલાઇબ્રેરી : ૫0 હજાર પુસ્તકો મોબાઇલ પર વાંચવા મળશે

અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના સત્તાવાળાઓ દ્વારા સ્માર્ટસિટી મિશન હેઠળ શહેરીજનોને વધુમાં વધુ સેત્રમાં સ્માર્ટ સેવા પૂરી પાડવા વિભિન્ન પ્રોજેક્ટનું અમલીકરણ કરાવ્યું છે અને કેટલાક પ્રોજેક્ટ અમલીકરણની દિશામાં આગળ ધપી રહ્યા છે, જેમાં ઇ-સ્માર્ટ લાઇબ્રેરી પ્રોજેક્ટનો પણ સમાવેશ થાય છે. આ પ્રોજેક્ટ હેઠળ આગામી એક મહિનામાં અમદાવાદીઓને ૫૦,૦૦૦થી વધુ ઇ-બુક મોબાઇલ પર આંગળીના ટેપે વાંચવા મળે તેવી શકયાત છે. આગામી દિવસોમાં એમ.જે. લાઇબ્રેરી તેમજ તેના શાખા પુસ્તકાલય તેમજ શહેરની અન્ય આર્ટ લાઇબ્રેરી સહિતની લાઇબ્રેરીના સભ્યોને ૫૦,૦૦૦થી વધુ પુસ્તકો ઇ-બુકના સ્વરૂપે મોબાઇલ એપના માધ્યમથી મફતમાં વાંચવાનો લહાવો મળશે. આમ તો તંત્રે એક લાખ ઇ-બુકનો સમાવેશ કરવાની બાબતને ટેન્ડરમાં મદદન આપ્યું છે. સ્માર્ટ સિટી મિશનના ઇ-સ્માર્ટ લાઇબ્રેરી પ્રોજેક્ટ હેઠળ ધર્મ, વિજ્ઞાન, ટેકનોલોજી, રમતગમત, ઇતિહાસ, આરોગ્ય અને બાળ સાહિત્યને લગતી ૫૦,૦૦૦ ઇ-બુક, ૨૦૦ જેટલી ઓડિયો બુક, ૫,૦૦૦ શૈક્ષણિક વિડિયો, રાષ્ટ્રીય-આંતરરાષ્ટ્રીય વિષયો પરના રિસર્ચ પેપર્સ, મેડિકલ જર્નલનો સમાવેશ ધરાવતા ૨૦,૦૦૦ ઑર્ટિકલ વગેરેને ઇ-સ્માર્ટ લાઇબ્રેરી હેઠળ આચરી લેવાશે.

મોબાઇલ-રોક્ક રક્મ લૂંટી ચપ્પાનાં ઘા ઝીંકીને લૂંટાડૂઓ ફરાર થઈ ગયા

અમદાવાદ શહેરમાં દિવસેને દિવસે હત્યા, ચોરી, લૂંટ જેવા બનાવો વધી રહ્યા છે, બે દિવસ પહેલા બહેરામપુરામાં સામાન્ય તકરારમાં થયેલી હત્યાનો મામલો હજુ શાંત નથી પડ્યો ત્યારે દાણલીમડામાં એક યુવકની ઘાતકી હત્યા કરવામાં આવી છે. કુદરતી હાજતે ગયેલા યુવકને અજાણ્યા શખ્સોએ લૂંટી લીધા બાદ મોતને ઘાટ ઉતાર્યો હતો. દાણલીમડા પોલીસે આ મામલે હત્યાનો ગુનો દાખલ કરીને તપાસ શરૂ કરી છે. બારેજામાં રહેતો ૪૦ વર્ષિય મહેન્દ્ર ઉર્ફે મનોજ પરમાર દાણલીમડા વિસ્તારમાં આવેલી એક ફેક્ટરીમાં નોકરી કરતો હતો. તે સવારે મહેન્દ્ર ૯ વાગે ફેક્ટરી પર રાખેતા મુજબ આવી ગયો હતો. મહેન્દ્રને સવારે દસ વાગ્યાના આસપાસ તેના ફેક્ટરીની બાજુમાં આવેલ બંધ ફેક્ટરીની અવાવર જગ્યા પર કુદરતી હાજત કરવામાં ગયો હતો. આ બંધ ફેક્ટરીમાં પહેલાથી કેટલાક તોફાની તત્વો અહીં જમાવીને બેઠા હતા. મહેન્દ્ર જેવો ફેક્ટરીની જગ્યા પર ગયો ત્યારે તોફાની તત્વોએ તેના પર હુમલો કરી દીધો હતો અને તેની પાસે રહેલ મોબાઇલ ફોન અને રોકડ રકમ લૂંટીને ચપ્પાનો ઘા મારીને ફરાર થઈ ગયા હતા. લોહીથી લથથ થયેલો મહેન્દ્ર ફેક્ટરીની બહાર આવ્યો હતો અને એકાએક જમીન પર ઢળી પડ્યો હતો. સ્થાનિકોએ તેને સારવાર માટે હોસ્પિટલમાં ખસેડ્યો હતો જયા તેનું મોત થયુ હતું.

શાકભાજી માર્કેટમાં શેષ મામલે વેપારીઓ અને સિક્યુટિવી ગાર્ડ વચ્ચે ઝપાઝપી થઈ

શાકભાજી માર્કેટમાં શેષ મામલે નાના વેપારી તથા માર્કેટયાર્ડના સિક્કુરિટી વચ્ચે ઝપાઝપી સર્જતા મામલો ગરમાયો હતો. જેને લભારેલા અગ્નિ જેવી સ્થિતિ સર્જઈ હતી. ત્યાં વેપારીઓ અને લોકોના ટોળે ટોળા ઉમટી પડ્યા હતા. ઘટનાને લઈ ડીવાયએસપી સહિતનો પોલીસ કાફલો ઘટનાસ્થળે પહોંચી પરિસ્થિતિ પર કાબુ મેળવવા પ્રયત્ન હાથ ધર્યા હતા. શુકવારે વહેલી સવારે શાકભાજી ભરીને જતાં વેપારીને સિક્કુરિટી સાથે મગજમારી થતાં તેને માર માર્યો હતો. શાકભાજી માર્કેટમાં વેપારીઓ સહિત અન્ય લોકોના ટોળેટોળા ઉમટી પડ્યા હતા. શરૂઆતમાં જ ટોળામાં સામેલ લોકોએ પોલીસ કર્મચારીને બાનમાં લીધો હતો અને તેને પીછો કરી દોડાવ્યો હતો. બનાવના પગલે એપીએમસીના સંચાલકો ઘટનાસ્થળે દોડી ગયા હતા. નાના વેપારીઓ સહિતના શાકભાજી માર્કેટમાં શેષ બંધ કરવાની માંગ કરી હતી. એપીએમસી સેક્ટરીએ જણાવ્યું હતું કે, પાંચ વર્ષથી શેષ ફી લેવામાં આવી રહી છે. આજે કેટલાક વેપારીઓ સાથે મગજમારી થઈ હતી. જેને લઈ કેટલાક ટોળાએ માર્કેટને બાનમાં લેવા પ્રયાસ કર્યો હતો. વેપારીઓ સાથે બેઠક યોજી યોગ્ય નિરાકરણ લાવીશું.

ભાનુશાળીની હત્યા નલિયાકાંડના આરોપીને ભયાવવા થઈ છે: તુષાર

ભાજપના રાજમાં મહિલાઓ પર અત્યાચાર વધ્યાના આક્ષેપ સાથે વ્યારામાં કોંગ્રેસ દ્વારા રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ભૂતપૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી ડો. તુષાર ચૌધરીની અધ્યક્ષતામાં નીકળેલી રેલીમાં ભાજપથી બેટી બચાવોના નારા લાગ્યાં હતાં. તુષાર ચૌધરીએ ભાજપ પર આક્ષેપ કરતાં જણાવ્યું હતું કે, નલિયાકાંડના આરોપીઓને બચાવવા માટે જ્યંતિ ભાનુશાળીની હત્યા કરવામાં આવી છે. તાપી જિલ્લાના વ્યારાનું રાજકારણ છેલ્લા એકાઠ સપ્તાહથી ગરમાયું છે. ગત સોમવારે વ્યારા ખાતે ભાજપ દ્વારા રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ભાજપે આ રેલી દ્વારા વ્યારા નગરમાં અસામાજિક તત્વોને ડામવા માટેનો અવાજ ઉઠાવ્યો હતો. જ્યારે શુકવારે કોંગ્રેસ દ્વારા યોજાયેલી રેલીમાં મહિલાઓ પર થતા અત્યાચારો દિનપ્રતિદિન વધી રહ્યાં હોવાના આક્ષેપ સાથે રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં જો ડાહલી મહિલાઓએ ભાજપ વિરોધી નારાઓ લદાવ્યા હતાં. સાથે કટ આઉટ અને બેનર પર સુનો લખીને વિરોધ પ્રદર્શિત કર્યો હતો.

પીએમ મોદીની સાથે કામ કરનાર જનસંઘી કૃષ્ણલાલ પરનામીનું ૯૦ વર્ષનો વયે નિધન

પાદરાના જુના જનસંઘી કૃષ્ણલાલ ગંગારામ પરનામીનું ૯૦ વર્ષની વયે શુકવારે નિધન થયું છે. ૧૯૫૦થી આરએસએસ સાથે સંકળવાલા કિશનલાલ પરનામી જનસંઘ સમયે અનેક આંદોલનમાં અગ્રેસર રહ્યા હતા. કૃષ્ણલાલ પરનામીનો સ્થિંધ પ્રાંતમાં જન્મ થયો હતો. આઝાદી પછી તેમનો પરિવાર જયપુર આવીને વસ્યો હતો. જયાથી તેઓએ પાદરામાં આવીને વસવાટ કર્યો હતો. પાદરામાં તેઓ પરનામી શેઠ તરીકે જાણીતા હતા. તેમના બે પુત્રો વિજય અને અજય છે. કૃષ્ણલાલ પરનામી લાલકૃષ્ણ અડવાણી, નરેન્દ્ર મોદી, કેશુભાઈ પટેલ અને અશોક સિંઘલ સાથે જનસંઘમાં કાર્ય કર્યું હતું. તેઓએ ઈન્દિરા ગાંધીએ લગાવેલી ઈમરજન્સીમાં ૧૮ મહિના સુધી જેલવાસ પણ ભોગવ્યો હતો. કૃષ્ણલાલ પરનામી ૧૯૯૦માં પાદરા વિધાનસભા બેઠક પરથી ચૂંટણી લડ્યા હતા. પરંતુ તેઓ ચૂંટણીમાં હારી ગયા હતા. ભાજપમાં તેઓ છેલ્લે સુધી સક્રિય રહ્યા હતા. કિશનલાલ પરનામીનું નિધન થતાં તેઓના પાદરા ખાતેના નિવાસ સ્થાને ભાજપના કાર્યકરો, આગેવાનો અને સાથી મિત્રો દોડી આવ્યા હતા.

‘કરુણા અભિયાન’

મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ઘવાયેલા

પક્ષીઓની મુલાકાત લીધી

(પ્રતિનિધિ) અમદાવાદ,

ઉત્તરાયણનું પર્વ આવે એટલે એક

તરફ પતંગ રસિયાઓ, વેપારીઓ પોતાની મોજ માટે ધાર દાર દોરીઓ અને અવનવા પતંગોતુક્કલોની ખરીદ વેચાણમાં વ્યસ્ત થઈ જાય. પરંતુ છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી કેટલાક જીવદયા પ્રેમીઓ પણ આ ઉત્તરાયણના પર્વે ખૂબ જ વ્યસ્ત થઈ ગયા છે. ઉત્તરાયણ પર્વે પક્ષી પ્રેમીઓ, જીવદયાના સમર્થન માટેની ઝૂંથેશ કરનારાઓની સંખ્યા ઉત્તરોત્તર વધતી જાય છે, પરંતુ દોહરીથી પક્ષીઓ થાયલ ના થાય તેમજ એમને યોગ્ય સારવાર મળી રહે એ માટે વન વિભાગ પણ લોકોને જાગૃત કરવા પ્રયત્નો કરે છે. આ વર્ષે વાઈલ્ડ લાઈફ કેર સેન્ટર અમદાવાદ દ્વારા એક અનોખા કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. વન વિભાગે યોજેલા કરુણા અભિયાન નામના કાર્યક્રમમાં ખુદ રાજ્યના મુખ્યપ્રધાન વિજય રુપાણીએ હાજરી આપી. ૧૧ જાન્યુઆરી, શુકવારની સવારે યોજાયેલા આ કાર્યક્રમમાં મુખ્ય ધધાને ઉપસ્થિત રહી વાઈલ્ડ લાઈફ કેર સેન્ટરમાં આવતા ઘવાયેલા પક્ષીઓ, એમની સારવાર, ઓપરેશન રુસ્સની મુલાકાત લીધી. વન વિભાગના આ કેમ્પસમાં વૃક્ષ રોપણ પણ થયું. ત્યાર બાદ મુખ્ય પ્રધાન વિજય રુપાણીએ જણાવ્યું કે, ઉત્તરાયણ પર્વને પરંતો આપણે આનંદ માણીએ પરંતુ સાથે પતંગ-દોરીથી રંગાયેલું આ આકાશ પર્વોત્સવનો લોહીથી રંગાય નહીં એ પણ ધ્યાન રાખવું જોઈએ. ચાઈનીઝ બનાવટની દોરીઓ, સળગતી દુકુક્લો, ઈજા થાય એવા ફટકડાથી લોકોએ દુર રહેવું જોઈએ. ઉત્તરાયણના ઉલ્સવની સાથે જ ઘવાયેલા પક્ષીઓને યોગ્ય સેન્ટરમાં સારવાર મળી રહે તો જ આપણી કરુણા સાર્થક થઈ કહેવાય.

આજવા સરોવરથી મળતું દુધિત પાણી ચોખ્ખું કરવા ખાનગી એજન્સીની મદદ લેવામાં આવશે

(પ્રતિનિધિ) વડોદરા, કોર્પોરેશનના અધિકારીઓએ આજવા નિમેટાની મુલાકાત લીધી. વડોદરા શુકવાર વડોદરા શહેરના પૂર્વ વિસ્તારમાં છેલ્લા કેટલાક સમયથી પીવાનું પાણી પીળા રંગનું મળતું હોવાથી લોકોમાં ફફડાટ ફેલાઈ ગયો છે. દુર્ગઈ માસના આ પાણીમાં અળસિયા પણ જોવા મળે છે. સયાજીપુરા આજવા રોડ ગાજરાવાડી ક્યુરાઈ અને નાલંદા ટાંકી હેઠળના વિસ્તારમાં આવું પીળા રંગનું પાણી મળતું હોવાની ફરિયાદ છે. જેથી

વધુ એકબાળકી પીંખાઇ… ત્રણ વર્ષની માસુમ સાથે દુષ્કર્મ થતા ખબલભાટ

(પ્રતિનિધિ) સુરત, સુરતના હજીરા ખાતે ત્રણ વર્ષયિ માસુમ બળકી ઉપર દુષ્કર્મ થયાની ઘટનાથી ચક્ર્યાર મચી ગઈ છે. માસુમને લોહીલુહાણ અને ઈજગ્રસ્ત હાલતમાં સારવાર માટે સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડાઈ હતી. બનાવને પગલે શહેર આબળીને ગંભીર હાલતમાં ૧૦૮ પોલીસના ઉચ્ચ અધિકારી ઘટના સ્થળે દોડી આવ્યા હતા. પ્રાપ્ત માહિતી પ્રમાણે ગુરુવારે સાંજે હજીરા ખાતે ત્રણ વર્ષયિ બાળકી ઘરના પાછળના ભાગે આવેલી ઝાડીમાંથી લોહીલુહાણ હાલતમાં મળી આવી હતી. પીડિત બાળકીના ઘર પાસે રહેતા યુવાનના હાથમાં એક ૧૨-૧૩ વર્ષયિ કિશોર આ બાળકીને છોડીને ભાગી ગયો હતો. કિશોરે આ યુવાનને એવી હકીકત આપી હતી કે, પોતે ઝાડી પાસેથી પસાર થઈ રહ્યો હતો તે સમયે આ બાળકીને તેને લોહીલુહાણ હાલતમાં દેખાઈ હતી. ત્યારબાદ પોતે તેણીને

અ.મ્યુ.કે.નાં ૨00 ક્ષોડના

ઓનલાઇન બોલી લાગશે

(પ્રતિનિધિ) અમદાવાદ,

રાજ્ય સરકારે ૨૦૧૫ના અંતમાં ૨૦૦ કરોડના ટેક્સેબલ બોન્ડ બહાર પાડવા અમદાવાદ મ્યુનિપલ કોર્પો.ને મંજૂરી આપી હતી. જાન્યુઆરીમાં બોન્ડ ઈસ્યુ કરવા સેબીની ગાઈડલાઈન મુજબ કરશે. બેઠો, એલઆઈસી, મ્યુચ્યુઅલ કંપનીઓ રોકાણ કરે તેવી શક્યતા છે. અમૂત યોજના હેઠળ સમાવિષ્ટ કામો માટે ૨૦૦ કરોડના બોન્ડ બહાર પાડવા છે. જે ૨૬મનો તે કામો માટે ઉપયોગ કરવામાં આવશે. રેટિંગને પગલે બોન્ડના વ્યાજની ૨૫ કરોડ રકમ અને કેન્દ્ર સરકારના પરિવ્રત મુજબ સબસિડી પેટે ૨૫ કરોડ કેન્દ્ર સરકારમાંથી મળશે. બોન્ડને પગલે એએમસીને ૫૦ કરોડનો ફાયદો થશે.

લોકાર્પણ (દૈનિક)

સબજેલમાં કાચાકામનો કેદી પોલીસને ચક્કો આપીને હોસ્પિટલમાંથી ફરાર

(પ્રતિનિધિ) ઝાલોદ,

ઝાલોદ સબજેલનો કાચા કામનો કેદી શુકવારે વહેલી સવારે પોલીસ જાપતામાંથી ફરાર થઈ ગયો હતો. નાગા ઉર્ફે નાગેશ નિનામા નામનો આરોજી ત્રણ મહિનાથી ઝાલોદ સબજેલમાં સજા ભોગવી રહ્યો હતો. સવારે આરોપીને સારવાર માટે ઝાલોદ સિવિલ હોસ્પિટલ લઈ જવાતો હતો ત્યારે પોલીસને ચક્કો આપીને ફરાર થયો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે, ત્રણ વર્ષ પૂર્વે પણ ઝાલોદ સબજેલમાંથી ૧૧ કેદીઓ ફરાર થયા હતા. આમ પોલીસ સુરક્ષા સામે અનેક સવારો ઊભા થાય છે. મળતી માહિતી પ્રમાણે ઝાલોલ સબજેલમાં છેલ્લા ત્રણ મહિનાથી નગા ઉર્ફે નાગેશ નિનામા નામનો આરોપી સજા ભોગવી રહયો હતો. તેને સવારે સારવાર અર્થે ઝાલોદ સિવિલ હોસ્પિટલ લઈ ગયા હતા. જોકે, નાગેશ પોલીસને ચક્કો આપીને ફરાર થઈ ગયો હતો. કાચા કામનો આ કેદી છલ્લા ત્રણ મહિનાથી ઝાલોદ જેલામાં સજા ભોગવી રહ્યો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે, ત્રણ વર્ષ પૂર્વે પણ ઝાલોદ સબજેલમાંથી ૧૧ કેદીઓ ફરાર થયા હતા. આમ છાસવારે પોલીસ જાપતામાંથી કેદીઓ ફરાર થવાની ઘટનાથી પોલીસ સુરક્ષા ઉપર સવાલો ઊભા કર્યા છે.

Know India Programme : 9 દેશોના ચંચરત્સ ગુજરાતના પ્રવાસે

(પ્રતિનિધિ) ગાંધીનગર,

ગુજરાતના મુખ્યપ્રધાન વિજયભાઈ રૂપાણીએ ‘નો ઈન્ડિયા પ્રોગ્રામ’ અંતર્ગત ભારત-ગુજરાત ભ્રમણ માટે આવેલા ૯ દેશોના ૪૦ જેટલા યુવાઓને ‘‘કનેકટ ટુ ઈન્ડિયા’’નું પ્રેરક આહવાન કર્યું છે. આ સંબંધમાં તેમણે કહ્યું કે, વિવિધતામાં એકતાની સાંસ્કૃતિક ધરોહર અને ધાર્મિક વૈજ્ઞાનિક પરંપરાના સમન્વયથી ભારતે જ્ઞાનની આ સદીમાં યુવા વર્કફોર્સ અને વર્લ્ડ માર્કેટમાં મોટું યોગદાન આપ્યું છે તેની વ્યાપકતાનો લાભ આ વર્લ્ડ યુથ લે તે સમયોચિત છે. મુખ્યપ્રધાનની મુલાકાતે આવેલા આ ૯ દેશોના ૪૦ યુવાઓ ભારત સરકારના વિદેશ મંત્રાલયની ‘નો ઈન્ડિયા પ્રોગ્રામ’ યોજના અન્વયે ગુજરાતના ૧૦ દિવસીય પ્રવાસે આવેલા છે. મુખ્યપ્રધાન વિજયભાઈ રૂપાણીએ આ યુવાશક્તિ સાથે રસપ્રદ સંવાદ તેમના નિવાસસ્થાને કર્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે, યુવાનો હવે હરેક શેત્રે નેતૃત્વ ક્ષમતાથી આગળ આવી રહ્યા છે અને પોતાના જ્ઞાન કૌશલ્યથી પ્રભાવ ઊભો કરી રહ્યા છે ત્યારે ભારત જેવા વિશાળ જનસંખ્યા ધરાવતા વિકસીત રાષ્ટ્ર માટે પણ આ યુથ પાવર પોતીકાપાશું દર્શાવી વિકાસને વધુ ઉન્મત બનાવવા યોગદાન આપે. મુખ્યધાને આ યુવાનોને પ્રેરણા આપતાં જણાવ્યું કે, યુવાનો હવે રાષ્ટ્રમાં વિકાસ ઝડપી થાય છે કેમ કે તેમણે બહુધા સમસ્યાઓ હોતી નથી પરંતુ ભારત જેવા મોટા રાષ્ટ્રે સમસ્યાઓ બાવજુદ પણ વિકાસની ઊંડાન ભરી છે તે આ યુવાનોએ તેમની મુલાકાતમાં અનુભવ્યું જ હશે.

આજવા સરોવરથી મળતું દુધિત પાણી ચોખ્ખું કરવા ખાનગી એજન્સીની મદદ લેવામાં આવશે

(પ્રતિનિધિ) વડોદરા, કોર્પોરેશનના અધિકારીઓએ આજવા નિમેટાની મુલાકાત લીધી. વડોદરા શુકવાર વડોદરા શહેરના પૂર્વ વિસ્તારમાં છેલ્લા કેટલાક સમયથી પીવાનું પાણી પીળા રંગનું મળતું હોવાથી લોકોમાં ફફડાટ ફેલાઈ ગયો છે. દુર્ગઈ માસના આ પાણીમાં અળસિયા પણ જોવા મારના આ પાણીમાં અળસિયા પણ જોવા મળે છે. સયાજીપુરા આજવા રોડ ગાજરાવાડી ક્યુરાઈ અને નાલંદા ટાંકી હેઠળના વિસ્તારમાં આવું પીળા રંગનું પાણી મળતું હોવાની ફરિયાદ છે. જેથી

લઈને આવ્યો હતો. આ બાળકી બપોરે

ત્રણ વાગ્યાથી ગાયબ હોવાનું જાણવા મળે છે. પરિવારના સભ્યો તેણીની ઘટનાથી ચક્ર્યાર મચી ગઈ છે. માસુમને

લોહીલુહાણ અને ઈજગ્રસ્ત હાલતમાં સારવાર માટે સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડાઈ હતી. બનાવને પગલે શહેર આબળીને ગંભીર હાલતમાં ૧૦૮ પોલીસના ઉચ્ચ અધિકારી ઘટના સ્થળે દોડી આવ્યા હતા. પ્રાપ્ત માહિતી પ્રમાણે ગુરુવારે સાંજે હજીરા ખાતે ત્રણ વર્ષયિ બાળકી ઘરના પાછળના ભાગે આવેલી

ઝાડીમાંથી લોહીલુહાણ હાલતમાં મળી આવી હતી. પીડિત બાળકીના ઘર પાસે

રહેતા યુવાનના હાથમાં એક ૧૨-૧૩ વર્ષયિ કિશોર આ બાળકીને છોડીને ભાગી ગયો હતો. કિશોરે આ યુવાનને એવી હકીકત આપી હતી કે, પોતે ઝાડી પાસેથી

પસાર થઈ રહ્યો હતો તે સમયે આ બાળકીને તેને લોહીલુહાણ હાલતમાં દેખાઈ હતી. ત્યારબાદ પોતે તેણીને

અ.મ્યુ.કે.નાં ૨00 ક્ષોડના

ઓનલાઇન બોલી લાગશે

(પ્રતિનિધિ) અમદાવાદ,

રાજ્ય સરકારે ૨૦૧૫ના અંતમાં ૨૦૦ કરોડના ટેક્સેબલ બોન્ડ બહાર પાડવા અમદાવાદ મ્યુનિપલ કોર્પો.ને મંજૂરી આપી હતી. જાન્યુઆરીમાં બોન્ડ ઈસ્યુ કરવા સેબીની ગાઈડલાઈન મુજબ કરશે. બેઠો, એલઆઈસી, મ્યુચ્યુઅલ કંપનીઓ રોકાણ કરે તેવી શક્યતા છે. અમૂત યોજના હેઠળ સમાવિષ્ટ કામો માટે ૨૦૦ કરોડના બોન્ડ બહાર પાડવા છે. જે ૨૬મનો તે કામો માટે ઉપયોગ કરવામાં આવશે. રેટિંગને પગલે બોન્ડના વ્યાજની ૨૫ કરોડ રકમ અને કેન્દ્ર સરકારના પરિવ્રત મુજબ સબસિડી પેટે ૨૫ કરોડ કેન્દ્ર સરકારમાંથી મળશે. બોન્ડને પગલે એએમસીને ૫૦ કરોડનો ફાયદો થશે.

લીએમસીની ડાયરીમાં

માછ મેયર ભરત સંગરનું નામ ભરત

(પ્રતિનિધિ) વડોદરા,

વડોદરા મહાનગર પાલિકાની વર્ષ ૨૦૧૯ની ડાયરી પ્રસિદ્ધ થઈ છે. જેમાં અનેક છબરડા બહાર આવ્યા છે. વડોદરા મહાનગર પાલિકાની વર્ષ ૨૦૧૯ની ડાયરી તાજેતરમાં બહાર પાડવામાં આવી હતી. આ ડાયરીમાં અત્યાર સુધીના માજી મેયર સ્થાયી સમિતિ અધ્યક્ષ તેમજ માજી ડેપ્યુટી મેયરના નામોની યાદી પ્રસિધ્ધ કરવામાં આવતી હોય છે, પરંતુ આ વર્ષે થયેલી યાદીમાં માજી મેયરની યાદીમાં અગાઉના દસમીઓના નામ પ્રસિધ્ધ કરવામાં આવ્યા છે, જ્યારે વર્ત દર્મમાં અદી વર્ષ સુધી રહેલા માજી મેયર ભરત ડાંગરના નામની બાદબાકી કરી દેવામાં આવી છે. જેથી રાજકીય મોરચે ચર્ચાનો વિષય બન્યો છે.

૧૪-૧૫ જાન્યુ.એ ઓવરબ્રિજ ટુહીલર ચાલકો માટે બંધ રહેશે

(પ્રતિનિધિ) સુરત,

સુરત પોલીસ દ્વારા

ઊત્તરાયણના તહેવારને

લઈને એક પછી એક

તથલખી નિર્ણય જાહેર

બંધ રહેશે. એટલે કે

જેને પગલે હવે સુરતીઓમાં

હુલીલર ચાલકો ગાડી

ચલાવી શકશે નહિ. સુરત

પોલીસના જણાવ્યા

અનુસાર, લોકોની

દરમિયાન ગાડી ચલાવવાને

લઈને પણ સુરત પોલીસ

દ્વારા જાહેરનામુ બહાર

પાડવામાં આવ્યું છે.

પતંગ ચગાવવાના સમયને

સીએમ રૂપાણી આગામી

સાર વર્ષના વિઠાસનો

રોડ મેપ આપશે

(પ્રતિનિધિ) ગાંધીનગર,

મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ

નેતૃત્વમાં આ વખતે નવમી વાયબ્રન્ટ

ગુજરાત જીબલ ઈન્વેસ્ટર્સ સમિટ-૨૦૧૯

અંતર્ગત આગામી વર્ષ ૨૦૨૨ સુધીમાં

વૈશ્વિક રોકાણકારો માટે પસંદગીનું શ્રેષ્ઠ કેન્દ્ર

બનાવ ગુજરાતે જે દાટ મુકી છે

પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવમાં સતત બીજા દિવસે પણ વધારો થયો

દેશની સૌથી મોટી સરકારી ઓઇલ કંપની ઈન્ડિયન ઓઇલ કોર્પોરેશન લિમિટેડે સતત બીજા દિવસે પેટ્રોલ-ડીઝલની કિંમતોમાં વધારો કર્યો

(એનસી) નવીદિલ્હી, આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં કાચા તેલની કિંમતોમાં થયેલા વધારાની અસર ભારતીય બજારમાં બીજા દિવસે પણ જોવા મળી છે. દેશની સૌથી મોટી સરકારી ઓઇલ કંપની ઈન્ડિયન ઓઇલ કોર્પોરેશન લિમિટેડે સતત બીજા દિવસે પેટ્રોલ-ડીઝલની કિંમતોમાં વધારો કર્યો છે. આઈઓસીએલે આજે રાજધાની દિલ્હીમાં પેટ્રોલમાં ૧૯ પૈસા અને ડીઝલમાં ૨૮ પૈસાનો વધારો કર્યો છે. આ વધારા બાદ દિલ્હીમાં પેટ્રોલ ૬૮.૦૭ રૂપિયા પ્રતિ લીટર અને ડીઝલ ૨૮ પૈસા વધીને ૬૪.૮૧ રૂપિયા પ્રતિ લીટર પહોંચ્યું છે. પશ્ચિમ બંગાળની રાજધાની કોલકાતામાં પેટ્રોલ ૧૯ પૈસા વધીને ૭૧.૨૦ રૂપિયા પ્રતિ લીટર અને ડીઝલ ૨૮ પૈસા વધીને ૬૪.૫૮ રૂપિયા પ્રતિ લીટર પર પહોંચી ગયું છે. દેશની આર્થિક



સૌથી વધારે ૨૦ પૈસાનો વધારો થયો છે અને તે વધીને ૭૧.૬૭ રૂપિયા પ્રતિ લીટર પર પહોંચી ગયું છે. અહીંયા ડીઝલની કિંમતમાં ૩૦ પૈસાનો વધારો થયો છે અને તે વધીને ૬૬.૩૧ રૂપિયા પ્રતિ લીટર પહોંચ્યું છે. તો આ તરફ આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં કાચા તેલની કિંમતો ઊંચ વધારે જ છે. આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં બ્રેંડેડ ફૂડ ઓઇલ ૬૦ ડોલર પ્રતિ બેરલના સ્તરની પાસ ૬૧.૫૭ ડોલર પ્રતિ બેરલ પર વ્યાપાર કરી રહ્યા છે. ઉબ્લેટીઆઈ ફૂડ પણ ૫૦ ડોલર પ્રતિ બેરલના સ્તરને પાર કરા કરી રહ્યા છે. ૫૪ ડોલર પ્રતિ બેરલ પર વ્યાપાર કરી રહ્યા છે. જો કે આજે સવારે બંને ઈથેન લાલ નિશાનમાં વ્યાપાર કરતા દેખાઈ રહ્યા છે.

સૌથી વધારે ૨૦ પૈસાનો વધારો થયો છે અને તે વધીને ૭૧.૬૭ રૂપિયા પ્રતિ લીટર પર પહોંચી ગયું છે. અહીંયા ડીઝલની કિંમતમાં ૩૦ પૈસાનો વધારો થયો છે અને તે વધીને ૬૬.૩૧ રૂપિયા પ્રતિ લીટર પહોંચ્યું છે. તો આ તરફ આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં કાચા તેલની કિંમતો ઊંચ વધારે જ છે. આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં બ્રેંડેડ ફૂડ ઓઇલ ૬૦ ડોલર પ્રતિ બેરલના સ્તરની પાસ ૬૧.૫૭ ડોલર પ્રતિ બેરલ પર વ્યાપાર કરી રહ્યા છે. ઉબ્લેટીઆઈ ફૂડ પણ ૫૦ ડોલર પ્રતિ બેરલના સ્તરને પાર કરા કરી રહ્યા છે. ૫૪ ડોલર પ્રતિ બેરલ પર વ્યાપાર કરી રહ્યા છે. જો કે આજે સવારે બંને ઈથેન લાલ નિશાનમાં વ્યાપાર કરતા દેખાઈ રહ્યા છે.

બદલાઈ શકે ગરીબ સામાન્ય વર્ગનો ક્ષયરિયા

શાવરચંદ ગહેલોતે જણાવ્યું કે સામાન્ય વર્ગમાં આરક્ષણ માટે આવકની નક્કી સીમા અંતિમ નથી અને તેમાં બદલાવ થઈ શકે છે



(એનસી) નવીદિલ્હી, કેન્દ્રની મોટી સરકારે તાજેતરમાં જ ગરીબ સવર્ણોને ૧૦ ટકા આરક્ષણ આપવા સંબંધિત બિલ રજૂ કર્યું હતું. સરકારના બિલને લોકસભા અને રાજ્યસભામાં પણ મંજૂરી પ્રાપ્ત થઈ ગઈ છે. રાષ્ટ્રપતિના હસ્તાક્ષર થતા જ આ બિલ કાયદાનું રૂપ લેશે. આપને જણાવી દઈએ કે આ બિલ અનુસાર સામાન્ય વર્ગના જે લોકોની વાર્ષિક આવક ૮ લાખ

રૂપિયા સુધી છે અથવા કોઈની પાસે ૫ એકર સુધીની જમીન છે તે લોકો સામાન્ય વર્ગમાં આરક્ષણના પાત્ર હશે. પરંતુ ૮ લાખ રૂપિયા સુધીની વાર્ષિક આવકને ખૂબ વધારે માનવામાં આવી રહી છે જેના પર લોકોએ સવાલો પણ ઉઠાવ્યા છે. જ્યારે સામાજિક ન્યાય અને અધિકારિતા પ્રધાન શાવરચંદ ગહેલોતે જણાવ્યું કે સામાન્ય વર્ગમાં આરક્ષણ માટે આવકની નક્કી સીમા અંતિમ નથી. બિલમાં અત્યારસુધી આવકની મર્યાદા અથવા જમીનને લઈને કોઈ સંદર્ભ આપવામાં આવ્યો નથી. પ્રાથમિક ગણના અનુસાર જ્યારે ગહેલોતને પૂછવામાં આવ્યું કે શું ૮ લાખ રૂપિયા સુધીની આવક મર્યાદા વધારે નથી? તો આના જવાબમાં ગહેલોતે જણાવ્યું કે ૮ લાખ રૂપિયા વાર્ષિક આવક અને ૫ એકર જમીન એવા કેટલાક અન્ય માનદંડ પણ વિચારાધીન છે. આ અંતિમ નથી. આમાં થોડી વધ-ઘટ થઈ શકે છે. ત્યારે વિગતો પણ એવી સામે આવી છે કે મંત્રાલય આશરે ૧ સપ્તાહમાં સામાન્ય વર્ગને આરક્ષણ સંબંધિત નિયમ બનાવી શકે છે. આની સાથે કેન્દ્ર સરકારે રાજ્યોને પણ કહ્યું છે કે તે પોતાના પુલોનો માનદંડ બનાવી શકે છે. જો કે સામાન્ય વર્ગને નોકરી અને શિક્ષામાં આરક્ષણ મળશે અને બંને આ બંને વિભાગ રાજ્ય સરકારના અધિકારમાં આવે છે. કેન્દ્રીય પ્રધાને કહ્યું કે સમય સાથે અમે જોઈશું કે રાજ્ય કેવી રીતે તે પોતાના નિયમ બનાવે છે. તેના પર પણ વિચાર કરવામાં આવી શકે છે. ૮ લાખ રૂપિયા સુધીની આવક વાળા માનદંડના સમર્થનમાં કેન્દ્રીય પ્રધાન શાવરચંદ ગહેલોતે જણાવ્યું કે આજના જમાનામાં આજની જેમની જેમની સામાન્ય વર્ગમાં આવકની નક્કી સીમા અંતિમ નથી. સામાન્ય વર્ગમાં આવકની નક્કી સીમા અંતિમ નથી. આના પર ધ્યાન આપ્યા બાદ જ કોઈ નિણય લેવામાં આવશે.

શહેરોમાં સાઈકલ માટે અલગ લેન બનાવવી ખેર્યે : પ્રભુ

(એનસી) નવીદિલ્હી, કેન્દ્રીય વાહીજન્ય અને ઉદ્યોગ મંત્રી સુરેશ પ્રભુએ શહેરોમાં સાઈકલવાલકો માટે અલગ વિશેષ લેન બનાવવાનો આગ્રહ વ્યક્ત કર્યો છે. મંત્રી પ્રભુએ જણાવ્યું હતું કે સાઈકલનો વધુ ઉપયોગ પર્યાવરણ તેમજ વ્યક્તિના સ્વાસ્થ્ય માટે ઘણો લાભદાયી નિવડી શકે છે. 'શહેરોના આયોજનમાં સાઈકલવાલકો માટે ધ્યાન આપવું અનિવાર્ય છે. આ માટે આપણે રાહદારીઓ અને સાઈકલવાલકો માટે અલગ વિશેષ લેન બનાવવા વિચારવું જોઈએ,' તેમ કેન્દ્રી મંત્રીએ જણાવ્યું હતું. ટેરીના એક કાર્યક્રમમાં મંત્રીએ વધુમાં જણાવ્યું કે, સાઈકલને પ્રમોટ કરવાથી તેના પર્યાવરણ, સ્વાસ્થ્ય તેમજ અર્થતંત્ર પર ઘણા ફાયદા થઈ શકે છે. વધુ લોકો સાઈકલનો ઉપયોગ કરશે તેનાથી શ્રીન હાઉસ ગેસનું ઉત્સર્જન ઘટશે અને વાયુ પ્રદૂષણ પણ નિયંત્રિત રહેશે. દિલ્હી જેવા શહેરોમાં વાયુ પ્રદૂષણ સૌથી મોટી સમસ્યા છે.

કડી માંથી આખરે પ્રતિબંધિત ચાઈનીઝ ટોરી ના બે રીલ સાથે વેપારી પક્ષઓ જલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ ખહેરનામું બહાર પાડીને ચાચનીઝ ટોરી ના વેપાર અને વપરાશ પર પ્રતિબંધ મૂક્યો



(પ્રતિનિધિ) કડી, ઉત્તરાચલ નું પર્વ નજીક આવતા જ કડી ની બજારો માં પતંગ ટોરી ની દુકાનો થી ઉભરાયી જાય છે. જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ ખહેરનામું બહાર પાડી ને ચાચનીઝ ટોરી ના વેપાર અને વપરાશ પર પ્રતિબંધ મૂક્યો હોવા છતાં કડી ની બજાર માં મોટા વેપારીઓ ચાઈનીઝ ટોરી નો કાળો કારોબાર સ્થાનિક સરકારી તંત્ર ની અજન્સીઓ દ્વારા પોતાના વિસ્તારોમાં સઘન તપાસ કરી ઘણીબધી ચાઈનીઝ ટોરી નો મુદ્દામાલ અને વેપાર કરતા વેપારીઓ ને ઝડપી પાડ્યા છે પરંતુ કડી માં એકપણ વેપારી કે ટોરી પક્ષઓ નહોતી તેથી ઉપર થી દબાણ આવતા આજરોજ સ્થાનિક પોલીસ દ્વારા પટેલ ભુવન ની સામેની બાજુમાં ચાઈનીઝ ટોરી નો વેપાર કરતા વેપારી સુથાર શૈલેષભાઈ નાગજીભાઈ ની મુદ્દામાલ ૨- રીલ ચાઈનીઝ ટોરી કિંમત રૂપિયા ૪૦૦ રૂપિયા સાથે પકડી પાડ્યો હતો. પોલીસે મોટા મગર મચ્છ ને મૂકી ને નાના વેપારી ને પકડી ને પરમ સંતોષ માણ્યો હતો. સ્થાનિક NGO યલાવતા રાજભાઈ આચાર્ય દ્વારા એવું જણાવવામાં આવ્યું કે પોલીસ નું આ કાર્ય સરાહનીય છે પરંતુ ઈના વેપારીઓ ઉપરાંત મોટા વેપારીઓ ને ત્યાં છૂટી તપાસ કરવામાં આવે તો ઘણો બધો પ્રતિબંધિત ચાઈનીઝ ટોરી નો જથ્થો પકડાવી શકે છે.

શોપીંગ અ ન્યૂ ઈન્ડિયા' થીમ પર રોજઈ રહેલી સમિટ ૨૦૧૮

(એનસી) નવીદિલ્હી, ગુજરાતના મુખ્યપ્રધાન વિજયભાઈ રૂપાણીના નેતૃત્વ હેઠળ યોજાઈ રહેલી વાયબ્રન્ટ ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૧૮ની નવમી શુંખલા સંદર્ભે વિશેષ માહિતી આપતાં રાજ્યના મુખ્ય સચિવાએ જો.એન. સિંહે જણાવ્યું હતું કે 'શોપીંગ અ ન્યૂ ઈન્ડિયા' થીમ પર યોજાઈ રહેલી આ સમિટ વડાપ્રધાન મોદીના 'નવા ભારત'ના નિર્માણના સંકલ્પને સારા કરવાની દિશામાં એક મહત્વનું પગલું બની રહેશે. આ સમિટમાં વેપાર અને નિકાસને મજબૂત બનાવવા, સેવા ક્ષેત્રનો વિકાસ તથા યુવાનોની સહભાગિતા અને સહકારકરકામ કરવા માટે ભારતના નિર્માણમાં અગ્રેસર રાજ્ય તરીકે ગુજરાતને પ્રસ્થાપિત કરવા જેવી બાબતોને અગ્રતા આપવામાં આવશે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, જ્યારે

સમગ્ર વિશ્વ રિજીટલ યુગમાંથી પસાર થઈ રહ્યું છે ત્યારે વાયબ્રન્ટ ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ એ ગુજરાતને એડવાન્સ ટેકનોલોજી ક્ષેત્રે અગ્રેસર બનાવવા માટેની એક મહત્વની તક બની રહેશે. વિશ્વભરમાં ગુજરાતની આગવી ઓળખ બની રહેલી ગુજરાત સરકારની ફલે ગશી પ ઈવેન્ટ એવી વાયબ્રન્ટ ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૧૮ની નવમી શુંખલાની તૈયારીઓ પૂરજોશમાં ચાલી રહી છે. આગાઉ વર્ષ ૨૦૧૭ માં યોજાયેલી વાયબ્રન્ટ સમિટને વૈશ્વિક જ સ્તરે ખુબ જ સારો પ્રતિસાદ મળ્યો હતો ત્યારે આ વર્ષે યોજાનાર સમિટ સહુ કોઈની નજર માં ઝાંચેલી છે કે, સમિટમાં કયા દેશોના પ્રતિનિધિઓ, ઉદ્યોગ સાહસિકો અને દેશના વડાઓ સહભાગી બનશે. વાયબ્રન્ટ સમિટની આ આવૃત્તિમાં કેટલીક નવી ઈવેન્ટ્સ ઉમેરવામાં આવી છે જેના લીધે આ

વાયબ્રન્ટ ગુજરાત યુથ કનેક્ટ ઈવેન્ટ્સ ડેનમાર્ક, ચેક રિપબ્લિક, બેન્ગાલોર, ચેક રિપબ્લિક, ડેનેડા ઈન્ડિયા ફેડરેશન, કોમનવેલ્થ એન્ટરપ્રાઇઝ એન્ડ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ કોર્પોરેશન, ઈન્ડો-આઈના જન્મ આરોના રોજ વડાપ્રધાન સાથે કાન્યાનાંસ કોર્પોરેશન, જાપાન એક્સટર્નલ ટ્રેડ ઓર્ગેનાઈઝેશન, દેશ તરીકે સહભાગી બનશે. જેમાં ઓસ્ટ્રેલિયા, કેનેડા, ચેક રિપબ્લિક, ડુબઈ શોપિંગ ફેસ્ટિવલની જેમ જ અમદાવાદ શોપિંગ ફેસ્ટિવલનું આયોજન સાયન્સ સિટી અમદાવાદ ખાતે 'ભવિષ્યની ટેકનોલોજીનું પ્રદર્શન અને નાસાના પ્રતિનિધિઓ, ઉદ્યોગ એક્સપર્ટોરેશન' વિષયક પ્રદર્શન સાયન્સ, ટેકનોલોજી, એન્જિનિયરીંગ એન્ડ મેથેમેટિક્સ વિષય પર રાઉન્ડ ટેબલ કોન્ફરન્સ ગુજરાતના ૪ શહેરોમાં

પણ સહભાગી બનશે જેમાં ધી ઓસ્ટ્રેલિયા ઈન્ડિયા બિઝનેસ કાઉન્સિલ, કેનેડા ઈન્ડિયા ફેડરેશન, કોમનવેલ્થ એન્ટરપ્રાઇઝ એન્ડ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ કોર્પોરેશન, ઈન્ડો-આઈના જન્મ આરોના રોજ વડાપ્રધાન સાથે કાન્યાનાંસ કોર્પોરેશન, જાપાન એક્સટર્નલ ટ્રેડ ઓર્ગેનાઈઝેશન, દેશ તરીકે સહભાગી બનશે. જેમાં ઓસ્ટ્રેલિયા, કેનેડા, ચેક રિપબ્લિક, ડુબઈ શોપિંગ ફેસ્ટિવલની જેમ જ અમદાવાદ શોપિંગ ફેસ્ટિવલનું આયોજન સાયન્સ સિટી અમદાવાદ ખાતે 'ભવિષ્યની ટેકનોલોજીનું પ્રદર્શન અને નાસાના પ્રતિનિધિઓ, ઉદ્યોગ એક્સપર્ટોરેશન' વિષયક પ્રદર્શન સાયન્સ, ટેકનોલોજી, એન્જિનિયરીંગ એન્ડ મેથેમેટિક્સ વિષય પર રાઉન્ડ ટેબલ કોન્ફરન્સ ગુજરાતના ૪ શહેરોમાં

રાકેશ અરશાનાને આંચકો, ભ્રષ્ટાચારની અરજી રદ કરવા દિલ્હી હાઈકોર્ટનો ઈનકાર

હાઈકોર્ટે સીબીઆઈને આદેશ કરતા રાકેશ અરશાના તેમજ અન્યો વિરુદ્ધ ૧૦ સપ્તાહમાં તપાસ પૂર્ણ કરવા આદેશ આપ્યો

(એનસી) નવીદિલ્હી, દિલ્હી હાઈકોર્ટે સીબીઆઈના સ્પેશ્યલ ડાયરેક્ટર રાકેશ અરશાનાએ તેમના વિરુદ્ધ ભ્રષ્ટાચારની અરજીને રદ કરવા દિલ્હી હાઈકોર્ટમાં કરેલી અરજીની આજે સુનાવણી હાથ ધરવામાં આવી હતી. દિલ્હી હાઈકોર્ટે અરશાનાની અરજ ફગાવી દેતા તેમની વિરુદ્ધ ભ્રષ્ટાચારની અરજીને રદ કરવાનો ઈનકાર કરી દીધો છે. આ ઉપરાંત દિલ્હી હાઈકોર્ટે સીબીઆઈના રેવ્યુટી એસપી દેવેન્દ્ર કુમાર અને કથિત વ્યથિતિયા મનોજ પ્રસાદના કેસમાં કરાયેલી એફઆઈઆરને રદ કરવાનો સ્પષ્ટપણે ઈનકાર કરી દીધો છે. હાઈકોર્ટે સીબીઆઈને આદેશ કરતા રાકેશ અરશાના તેમજ અન્યો વિરુદ્ધ ૧૦ સપ્તાહમાં તપાસ પૂર્ણ કરવા આદેશ આપ્યો છે.



હાઈકોર્ટના જણાવ્યા મુજબ સીબીઆઈના ડાયરેક્ટર આલોક વર્માએ કરેલા આક્ષેપોની પુષ્ટી નથી થઈ પરંતુ અરશાના વિરુદ્ધ તપાસ ચાલુ રહેશે. અરશાના વિરુદ્ધ પૂર્વ સીબીઆઈ ડાયરેક્ટર આલોક વર્માએ કરેલી ફરિયાદને પગલે તેમની સામે પોલીસ કાર્યવાહીથી વચવા તેમણે હાઈકોર્ટમાં અરજ કરી હતી. હૈદરાબાદના બિઝનેસમેન સીધા બાબુ સનાની ફરિયાદના આધારે અરશાના વિરુદ્ધ એફઆઈઆર દાખલ કરવામાં આવી હતી. એફઆઈઆરમાં એવો દાવો કરાયો છે કે તેમણે સીબીઆઈ સ્પેશ્યલ ડાયરેક્ટરને ગત વર્ષે લગભગ ત્રણ કરોડ રૂપિયા આપ્યા હતા. નોંધનીય છે કે અરશાના પર આક્ષેપો છે કે તેઓ માંસના આરોપી મોઈન ફરૈશી વિરુદ્ધ એક કેસની તપાસ કરી રહ્યા હતા તેમાં તેમણે લાંચ લીધી હતી.

શ્રી એમ.એન પટેલ પ્રાથમિક શાળામાં રાષ્ટ્રીય યુવા દિન ઉજવાયો



(પ્રતિનિધિ) મહેસાણા, શ્રી એમ.એન પટેલ પ્રા.શાળા નાની કડી માં સ્વામી વિવેકાનંદ જન્મ જયંતિ અને રાષ્ટ્રીય યુવા દિન ની ઉજવણી કરવામાં આવી શાળાના આચાર્ય ખોડાભાઈ પટેલે સ્વામી વિવેકાનંદ ના જીવન ચરિત્ર ની વાતો થકી તેમના જીવન પરિચય કરાવ્યો હતો. રાષ્ટ્રીય યુવા દિન ને પણ સાર્થક કરવા બુદ્ધિ-ચાતુર્ય, સ્વચ્છતા, વ્યસનમુક્તિ, કેળવણી, વગેરે વાતો દ્વારા જાગૃતિ લાવવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો

ઉત્તરાચલના ઉત્સવની મોજ કરાવતી સામગ્રીથી બજાર છલકાર્યું

(પ્રતિનિધિ) અમદાવાદ, ગુજરાતની પ્રજા એટલે ઉત્સવ પ્રિય પ્રજા. એમાં અમદાવાદ-સુરત-રાજકોટ-વડોદરા જેવા મોટા શહેર દરેક ઉત્સવ પોતાની રીતે અલગ જ અંદાજ માં ઉજવે છે. આ વર્ષે ઉત્તરાચલના પર્વ પૂર્વે સરકારના પતંગોત્સવનું વિવિધ ઉદ્ઠાન થઈ ગયું. હવે ૧૪મી પાંચેલા ગુજરાતની પ્રજાના ધાબા-છાપરા અને મેદાની પતંગોત્સવની તૈયારીઓ ઠેર ઠેર શરૂ થઈ ગઈ છે. દરેક નાના મોટા શહેરની ફૂટપાથ પર ઝોબલા દોરી અને શાંખલા સાથે ટોરી ઘસતા, રંગતા કારીગરો મોટા પ્રમાણમાં જોવા મળી રહ્યાં છે. અમદાવાદ જેવા શહેરમાં હવે દરેક વિસ્તારમાં પતંગ-ટોરી વેચતા દુકાનોની સાથે માંડપ બોધેલા જોવા મળે છે. આ વર્ષે ઉત્તરાચલની મોજ માટે પતંગ-ટોરી, પીપ્પુ, રંગબેરંગી ટોપીઓ, સિંહ-વાદ્ય જાણ જાનવરની સાથે બિહાણા, હાસ્ય ઉપજાવે એવા મુમોટા બજારમાં આવી ગયા છે. ઉત્તરાચલને ગણતરીના દિવસો જ બાકી છે. હાલ બજારમાં ઓછી ચલલ પૂલ છે, પણ ગણતરીના એક કે બે દિવસ પૂર્વે ભારે ધસારો થશે એવી વેપારીઓમાં આશા છે.

રાહુલ...રાહુલના નારાશી દુબઈ એરપોર્ટ ગુંગા ઊઠ્યું : બે દિવસના પ્રવાસે પહોંચ્યા

દુબઈ અને અબુધાબીમાં ભારતીય સમુદાયને મળશે અને વિદ્યાર્થીઓ તેમજ બિજનેસમેન સાથે પણ તેમનો કાર્યક્રમ યોજાવો

(એનસી) દુબઈ, કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધી દુબઈ અને અબુધાબીના બે દિવસના પ્રવાસે અને પહોંચ્યા ત્યારે એરપોર્ટ પર તેમનું ભવ્ય સ્વાગત થયું હતું. દુબઈમાં પણ રાહુલ રાહુલના નારા ગુંગા ઊઠ્યા હતા. લોકોમાં રાહુલ ગાંધીના પ્રવાસને લઈને ભારે ઉત્સાહ જોવા મળ્યો હતો. ૨૦૧૮માં રાહુલ ગાંધીનો આ પ્રથમ આંતરરાષ્ટ્રીય પ્રવાસ છે. રાહુલ ગાંધી દુબઈ અને અબુધાબીમાં ભારતીય સમુદાયને મળશે અને વિદ્યાર્થીઓ તેમજ બિજનેસમેન સાથે પણ તેમનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો છે. પક્ષ સુરોના જણાવ્યા પ્રમાણે કોંગ્રેસના અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધી સાથે સામ પિત્રોડ અને કેરળના મુખ્યપ્રધાન ઓમાન ચાંડી દુબઈ પહોંચી ગયા છે. ગુરુવારે મોડી રાત્રે રાહુલ ગાંધી જ્યારે દુબઈ પહોંચ્યા ત્યારે એરપોર્ટ પર તેમનું જોરદાર સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. કેટલાય લોકો તેમની સાથે સેફ્ટી લેવા પગપાળી કરી રહ્યા હતા. રાહુલ ગાંધી જિન્સ ટીશર્ટ બ્લેઝરમાં સજ્જ હતા. રાહુલ ગાંધી દુબઈ આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટ સ્ટેડિયમમાં યોજાનારા એક મોટા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં ભાગ લેનાર છે. મહાત્મા ગાંધીની ૧૫૦મી જન્મજયંતી પ્રસંગે દુબઈ ક્રિકેટ સ્ટેડિયમમાં યોજાનારા એક મેધા સાંસ્કૃતિક પ્રોગ્રામમાં રાહુલ ગાંધી મુખ્ય અતિથિ રહેશે. આ કાર્યક્રમ ઈન્ડિયન ઓવરસીઝ કોંગ્રેસ દ્વારા યોજવામાં આવ્યો છે. કાર્યક્રમમાં ભારતના વિવિધ રાજ્યમાંથી આવેલ ૭૦ લોકકલાકારો પોતાની કળા રજૂ કરશે. રાહુલ ગાંધી આ પ્રસંગે ભારત કા વિચાર પર પોતાનું વક્તવ્ય આપશે. રાહુલ ગાંધી પહોંચના પ્રધાનો, અધિકારીઓ, ભારતીય પ્રવાસી કામદારો, ઈન્ડિયન બિઝનેસ પ્રોદેશનલ કાઉન્સિલના સભ્યો અને યુનિવર્સિટીના વિદ્યાર્થી સાથે પણ મુલાકાત કરશે.

ગુજરાતમાં ક્ષોડોનો છે પતંગ ઉદ્યોગ

ગુજરાતમાં રોજગાર આપવાના મામલે પતંગ એક મોટું માધ્યમ



(પ્રતિનિધિ) અમદાવાદ, ગુજરાતમાં સદીઓ જૂની પરંપરા છે કે ઉત્તરાચલના દિવસે આકાશમાં પતંગ ચડાવવામાં આવે છે. જો કે ભલે એક દિવસનો તહેવાર હોય પરંતુ તેનાથી હજારો લોકોને આખું વર્ષ રોજગાર મળે છે અને આજે ગુજરાતનો પતંગ ઉદ્યોગ વાર્ષિક ૧૨૦૦ થી ૧૫૦૦ કરોડ રૂપિયાનો થઈ ગયો છે. મોટી-મોટી કંપનીઓ દ્વારા પણ પતંગનું માર્કેટિંગ સાથે રોજગાર આપવાના મામલે પતંગ એક મોટું માધ્યમ બની ગયો છે. સવારથી માંડીને મોડી રાત સુધી ગીત સંગીત સાથે ઉત્તરાચલનો પર્વ પતંગ સાથે ઉજવવામાં આવે છે. વર્ષો જૂની પરંપરા છે અને આજે તો સ્થિતિ એવી છે કે માડ્રિત, અલ્ટ્રાટેક સીમેંટ, કોમડંડ, સાંધી સીમેંટ જેવી કંપનીઓ પતંગને માધ્યમ બનાવીને માર્કેટિંગ દ્વારા ગ્રાહકોને પોતાની સાથે જોડી રહ્યા છે. આ કંપનીઓને હજારોની સંખ્યામાં પોતાના લોગોવાળી પતંગ બજારમાં ઉતારી છે. સાંધી ઈન્ડસ્ટ્રીના વાર્હક પ્રેસિડેન્ટ શૈલેશ જાએ જણાવ્યું હતું કે 'જ્યારથી અમારી કંપની શરૂ થઈ છે ત્યારથી અમે પતંગ દ્વારા માર્કેટિંગ કરી રહ્યા છે અને આ વખતે ડિજિટલ કોનેક્ટ દ્વારા પતંગ આપવામાં આવી રહ્યા છે. દરેક નાની મોટી કંપનીઓ પોતાના ગ્રાહકોને જાણવી રાખવા અને નવા ગ્રાહકોને જોડવા માટે પોતાના લોગોવાળી પતંગ ફીમાં આપે છે અને તેના લીધે ફક્ત એક દિવસના

તહેવાર માટે ૧૦ મહિના સુધી પતંગ બનાવવાનું કામ ચાલે છે. પતંગ બનાવવાનો બિઝનેસ સંપૂર્ણપણે ઉદ્યોગ પર આધારિત છે. એકલા અમદાવાદમાં ૩૫૦૦૦ મુસ્લિમ પરિવાર આખું વર્ષ પતંગ બનાવીને કમાણી કરે છે. આજે ગુજરાતનો વાર્ષિક પતંગનો બિઝનેસ ૧૨૦૦ થી ૧૫૦૦ કરોડને પાર કરી ગયો છે. બિઝનેસ રોજગારની સાથે સામાજિક સમરસતાનું પ્રતિક પણ બની ગયો છે પતંગનો આહાર. નરેંદ્ર મોદી જ્યારે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારથી આજ સુધી મકરસંક્રાંતિના ૧૦ દિવસ પહેલાં 'ઈન્ટરનેશનલ કાઉન્ટરેસ્ટિવલ' શરૂ થઈ જાય છે. આ વખતે ૪૫ દેશોના પતંગબાજ આવ્યા છે, જે અમદાવાદ સહિત રાજ્યના ઘણા શહેરોમાં કાઉન્ટરેસ્ટિવલમાં જાય છે. પતંગ ગુજરાતની ઓળખ બની ગયો છે અને રોજગારનું ઉત્તમ માધ્યમ પણ છે. આ વખતે મોદી, રાહુલ ગાંધી, સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટીના ફોટો સાથે પણ પતંગ બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. પતંગ બનાવનાર સંસ્કૃત્યાર્થીઓ જણાવ્યું હતું કે ગત ૪૫ વર્ષથી પતંગ બનાવી રહ્યો છે. એકલા અમદાવાદમાં ૩૫૦૦૦ મુસ્લિમ પરિવાર આખું વર્ષ પતંગ બનાવે છે. દર વર્ષે ગુજરાતનો પતંગનો બિઝનેસ ૧૫% થી ૨૦%ના દરે વધે છે. અત્યારે અમદાવાદમાં ૩૫૦૦૦ અને આખા ગુજરાતમાં લગભગ એક લાખ લોકોથી વધુ પરિવાર પતંગના બિઝનેસથી પોતાનું ઘર ચલાવે છે.

'મહાત્મા ગાંધી સંચારની શાશ્વત કળા' પુસ્તકનું મુખ્યપ્રધાનના હસ્તે વિમોચન

ગાંધીજીના પૌત્રીના પૌત્રી ડૉ. સોનલબહેન પરીખે આ પુસ્તકનો ગુજરાતીમાં અનુવાદ કર્યો

(પ્રતિનિધિ) અમદાવાદ, મુખ્યપ્રધાન વિજય રૂપાણીએ ગુજરાત સરકારના વરિષ્ઠ અધિકારી ડૉ. ધીરજ કાકડીયા લિખિત 'મહાત્મા: એ ગ્રેટ કોમ્યુનિકેટર' અંગ્રેજી પુસ્તકનું અનુવાદિત ગુજરાતી પુસ્તક 'મહાત્મા ગાંધી સંચારની શાશ્વત કળા'નું ગાંધીનગરમાં વિમોચન કર્યું હતું. આ પુસ્તકની પ્રસ્તાવના ભારતના ભૂતપૂર્વ રાષ્ટ્રપતિ, ભારતરત્ન ડૉ. એમ. જે. અબ્દુલ કલામે લખી છે. આ પ્રસંગે કહ્યું કે, તકલાલિન યુગમાં ટીવી, ઈન્ટરનેટ, સોશિયલ મિડીયા જેવા માધ્યમો ન હોવા છતાં પણ મહાત્મા ગાંધીએ આઝાદીની ચળવળ અને સ્વરાજ્ય માટેના સંદેશની જાગૃતિ આગવી કોમ્યુનિકેશન સૂઝથી વિકસાવેલી. તેમણે પ્રવર્તમાન યુગમાં આધુનિક મિડીયા સંચાર માધ્યમોના વ્યાપક ઉપયોગ વચ્ચે ડૉ. કાકડીયાનું આ પુસ્તક યુવા પેઢીને પુરાતન પ્રચાર-સંચાર માધ્યમોની અસરકારકતાથી અલગ કરાવશે તેવી અપેક્ષા પણ વ્યક્ત કરી હતી. ગાંધીજીના પૌત્રીના પૌત્રી ડૉ. સોનલબહેન પરીખે આ પુસ્તકનો ગુજરાતીમાં અનુવાદ કર્યો છે અને નવજીવન પ્રેસ દ્વારા પ્રકાશિત કરાવ્યું છે. સંચારના એક શાશ્વત સાધન તરીકે 'આત્મિક પ્રત્યાયન'માં ગાંધીજીની નિપુણતાને ઉજાગર કરતા આ પુસ્તકમાં વિવિધ ચિન્હો દ્વારા પણ સંદેશ પ્રસાર કેવી રીતે થતો હતો તેનું હૂબહૂ વર્ણન કરાવ્યું છે. મનોરંજન વિભાગના ભૂતપૂર્વ કમિશનરને હાલ પ્રામીણ વિચાર વિભાગમાં વિશેષ નિદેશ તરીકે ફરજ બજાવતા લેખક ડૉ. ધીરજ કાકડીયાએ કહ્યું કે પુસ્તક એ મારા પીએચડીના શોધનિબંધની નિષ્પત્તિ છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ મહાત્મા ગ